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(от латински cubus) или хексаедър (от гръцки
hexáedron, "шестостен") е стереометрична фигура, 
правилен многостен, който има:
шест еднакви ограничителни повърхности

(стени) с формата на квадрат; 
дванадесет ръба с еднаква дължина и

осем върха, във всеки от които се срещат по три
от ограничителните повърхности на куба. 
Кубът се явява частен случай на

паралелепипеда.
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Разгъвка

на куб

Обем се означава с буквата V. С него измерваме 

количеството(например вода), което може да се побере в тяло. Само 

тела в пространството имат обем. Например триъгълник, квадрат 

нямат обем, но топката има(тъй като може да се напълни с 

определено количество вода или въздух). 

Куб
Кубът е паралелепипед, чиито стени са квадрати(т.е. всички страни 

са равни). Ако дължината на страната на квадрата е a, то формулата 

за обем е: 

V = a.a.a
Стените на куба образуват повърхнината на куба.Лицето на повърхнината на
куба е сборът от лицата на стените на куба.

S=6.a.a
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От гръцки ɟɎɚɚɞɠ, паралелен, и плоскост е геометрично тяло с

шест стени и дванадесет ръба, които са два по два успоредни, и
осем върха. Той е частен случай на четиристенна призма с основа
успоредник. Най-често се разглежда вариантът, при който всички
стени сключват прав ъгъл с неуспоредните на тях - правоъгълен
паралелепипед. Правоъгълен паралелепипед, чийто ръбове са
еднакво дълги, се нарича куб. Всички стени на правоъгълен

паралелепипед са правоъгълници, а на куб - квадрати.
Първата известна употреба на наименованието е в Евклидовите

¢Елементи«.
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Обемът на правоъгълен паралелепипед е равен на произведението на

дължината, ширината и височината му.  

V=SABCD.h

V = a. b. c
Лице на правоъгълен паралепипед намираме по формулата:

S=2.(a.b+a.c+c.b)

Правоъгълен паралелепипед

V = a. b. c
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